



República

Franqueo
concer-
tado

Año III.—Número 363

SE PUBLICA LOS MARTES, JUEVES Y SABADOS

Teruel, Martes 19 Septiembre 1933

Después del nombramiento de los señores Feced e Iranzo

Un artículo sobre el nuevo Teruel político.—Lo que dice la prensa provincial.—La noticia en la Tierra baja

* El nuevo Teruel político *

No he podido reprimir ni ocultar el sentimiento de satisfacción y orgullo que me ha producido el nombramiento de dos turolenses, diputados a Cortes, para desempeñar sendas carteras en el actual Ministerio. Teruel, que en lo político ha vivido siempre sometido a la voluntad política de los extraños al país, sencillamente por sumisión y cobardía de sus propios hijos, acaso también por esa desconianza en la propia valía engendrada con la práctica reiterada de la tutela, tal vez por la dureza con que acostumbra tratar a los de la propia familia mientras dilapidan la benevolencia y la campechanería con cualquier saltimbanqui de fuera, tiene ahora una prueba evidente de la necesidad de aquella conducta.

Es verdad que ha sido necesario, para que las cosas se den de otra manera, instaurar en la nación un régimen de libertad auténtica, a diferencia de aquella otra que en cierta ocasión se pretendía imponer a los inermes electores de Teruel con la seductora promesa de que se iban a romper « todos los yugos vergonzosos » a que positivamente se hallaban sometidos, cuando, en realidad, de lo que se trataba era de someterlos a otros yugos igualmente envilecedores.

Porque era mucho el peso que gravitaba sobre la adormecida conciencia turolense para librarse de él de un solo golpe particular y aislado. Nada menos que un conde, uno o dos marqueses y un barón habían hecho feudo de esta provincia, cuyos hombres políticos deslumbrados por los reflejos de tanta quincalla, quedaban anulados ante su propia conciencia y disminuidos ante la consideración de los demás. A la vista de los acontecimientos actuales, debían meditar sobre las consecuencias de aquel régimen corruptor, que al propio tiempo que arruinaba a la nación, no les permitía a ellos servir a su pueblo ni desenvolver su propia personalidad; no precisamente para rehacerla que ya es tarde, sino para malograr las esperanzas legítimamente concebidas en los nuevos hombres de casa, formados bajo una mentalidad independiente e insuavisada a los privilegios de

clase y más confiada en la eficacia del esfuerzo propio. Aleccionados por la experiencia secular, sin duda han tenido en cuenta en todo momento que a Teruel, desde sus propios fundadores hasta el último currinche de la vieja política jamás se aproximó un prócer si no era para explotar el inagotable manantial de ingenuidad que hay alma de sus hijos. Realmente, no servían de nada a Teruel las lecciones de su propia historia. Pero ahora, que se ha hecho con ella un alto sobre la marcha y se ha cambiado de rumbo, debe servir de advertencia el resultado del cambio para impedir que vuelvan a imperar aquellas normas suicidas y aquella generosidad sin límite que entregaba la suerte de sus destinos a hombres cuyo interés y cuyo amor se hallaban en otra parte.

F. HERNÁNDEZ ALDABAS

La noticia en la Tierra Baja

Con entusiasmo y alegría se recibió la confirmación oficial del nuevo Ministerio en el que figuran nuestros diputados Feced e Iranzo. El día 11 ya se sabían de Teruel noticias de ello, aunque, claro está no podía asegurarse, y el 12 a las tres de la tarde los amigos de Castelserás nos trajeron la «buena nueva» comunicada por radio. Inmediatamente se cursaron telefonemas a los queridos ministros en nombre de los radicales socialistas del Bajo Aragón. Entonces se recibió el telegrama de nuestro querido Vilatela, y que fué la prueba decisiva para que nuestro entusiasmo se desbordase ante el triunfo aplastante de nuestros diputados y el caso seguramente de los pocos que hayan podido darse en la historia política de España, de tener una provincia dos hijos suyos ministros en un Gobierno.

La prensa provincial y el nombramiento de los Sres. Feced e Iranzo

«IZQUIERDA»
Nuestro fraternal colega «Izquierda», de Alcañiz, publica un fondo intitulado «Republicanos de izquierda: ¡Viva nuestra candidatura!», del que entresacamos los siguientes párrafos.
«No podíamos admirarnos de que alguno de nuestros diputados fuera ministro, por la sencilla razón que, para nosotros, todos ellos tienen categoría para serlo, demostrada en la continua y agobiadora labor del Parlamento.
Sin embargo—y esto demuestra bien la alegría de nuestro espíritu—al oír por radio la lista del Ministerio con Feced, para Agricultura e Iranzo, para Marina, noticia confirmada luego, por telegrama de Vilatela, la impresión causada ha sido superior a todo cálculo y previsión.
Ahí es nada. Dos ministros de la provincia y los dos diputados nuestros, elegidos por nosotros, los radicales socialistas.
Triunfo legítimo sí, el de Feced e Iranzo, pero triunfo que alcanza a toda la provincia pues motivo de orgullo debe ser para los pueblos el triunfo de sus hijos y menguados de corazón serán los que por encima de toda ideología, así, no lo comprendan.
Nosotros que en los días de lucha los defendimos hasta darles la representación, y, después, en todo momento estuvimos a su lado

por el afecto que engendraron los ideales, nos envanecemos (sin que esto pueda causar molestia a nadie) de orgullo y alegría que pugna por salir de nuestro pecho en un grito. ¡Viva la provincia de Teruel! ¡Vivan nuestros ministros! ¡Viva la República!

«AMANECER»

El bisemanario alcañizano «Amanecer», no obstante ser su orientación política tan opuesta a la nuestra, publica la noticia siguiente:
«Los señores Feced e Iranzo son muy felicitados
Con motivo del nombramiento de ministro de los señores Feced e Iranzo, diputados los dos por esta provincia, el júbilo y el entusiasmo han sido grandes y en muchos pueblos extraordinario.
Esta provincia se ve elevada y favorecida con ello, máxime teniendo en cuenta los ofrecimientos de dichos señores en pro del progreso y beneficio de la misma.
Consignamos esta noticia con toda satisfacción.»

«ACCION»

Únicamente el diario de las letras rojas, órgano del capitalismo y la caverna, se «telicita» con una parquedad inconcebible en un sector que se dice defensor y amante de la provincia y asoma la antena ta-

chando de infantilismo nuestro júbilo.
No nos interesa, pero recomendamos al colega que cuando nos tacha de infantiles no coloque la frase con despecho, porque gracias a ese infantilismo nuestro, siguen ellos campando casi como en sus buenos tiempos...
Claro que como se dice en el «Himno a Teruel», «si somos pequeños mañana creceremos» y entonces... seremos mayores.

El Sr. Feced en Aliaga

El domingo sobre las tres de la tarde llegó el ministro de Agricultura y querido diputado nuestro don Ramón Feced, a quien acompañaban su esposa doña Alicia Royo, su primo don Mariano Feced y sus buenos amigos de Ateca, don Mateo Riera, don Fernando Benito y don Enrique Benedicto, alcalde socialista de aquella ciudad.
Para recibir al ministro, salieron a Cobatillas diversas comisiones de Aliaga y su comarca.
A la entrada del pueblo, en donde se veían arcos adornados con banderas y gallardetes, estaba el vecindario en masa con sus autoridades y comisiones de nuestros Centros con Banderas y música.
El momento de la llegada fue de una verdadera emoción; los congregados prorrumpieron en vítores y aplausos, en tanto que la música tocaba el Himno nacional y las campanas lanzaban sin cesar sus broncíneas notas.
El señor Feced, seguido del pueblo, se trasladó a su domicilio yendo del brazo de su señor padre.
Ante el reiterado requerimiento del vecindario que aclamaba a su paisano ilustre, hubo de salir éste al balcón, pronunciando un breve discurso rebosante de emoción y de gratitud por las pruebas de cariño de que estaba siendo objeto.
El señor Feced habló como paisano y como amigo y expuso que como tal siempre le encontrarían y que tuere cual tuere su situación política, siempre estará dispuesto a servir los intereses y los anhelos que sean justos y a laborar por el engrandecimiento de la Patria.
Una estruendosa e indescrípible ovación, acogieron las últimas palabras del ministro.
Después de comer con su familia y varios íntimos amigos, el señor Feced se trasladó al Ayuntamiento, en donde se celebró una recepción.
El ministro recibió la visita de numerosas comisiones de correligionarios de aquella comarca y del pueblo de Aliaga.
Terminada la recepción, el señor Feced emprendió el viaje con dirección a la capital, tributándosele una despedida de la que, seguramente, guardará imborrable y emocionante recuerdo.

El Sr. Iranzo en Cella

El pasado domingo con objeto de recibir a nuestro ilustre paisano el ministro de Marina, el pueblo entero desde las primeras horas de la mañana ofrecía un aspecto animadísimo. En las entradas del pueblo se colocaron artísticos arcos con las siguientes inscripciones: «Cella a don Vicente Iranzo» y «Cella al Excmo. Sr. Ministro de Mari-

na». A las diez de la mañana en automóvil llegó el ilustre viajero, siendo recibido a los acordes del Himno Nacional, entre ovaciones clamorosas y vivas.
El acceso a la plaza resultó casi menos que imposible, pues todos querían estrechar la mano de nuestro querido paisano.
Desde las ventanas del Ayuntamiento fué dirigida la palabra al pueblo entero, allí reunido, por don Antonio Górriz, el cual ensalzó la personalidad del excelentísimo señor ministro, poniendo de manifiesto cómo por medio de un talento natural, conducta moral y política intachable, la República eleva al ciudadano a la administración del Estado.
Seguidamente habló el homenajeado siendo recibida su presencia con vivas entusiastas; con palabras veladas por la emoción explicó que el primer recuerdo al tomar posesión de su cargo fué para su pueblo natal, al cual no ha de olvidar y por el que está dispuesto a hacer cuanto en su mano esté; dijo que de origen humilde había llegado a aquel sitio, ofreciendo el contraste con el régimen desaparecido que sólo eran los cargos para los que no tenían más méritos que los pañales bordados con escudos.
La emoción se adueñó del auditorio, viéndose a sus familiares y numerosos amigos con los ojos empañados.
Después del lunch y acompañado por el pueblo visitó nuestra hermosa fuente y al regreso con motivo de pasar por la casa donde vivió la luz primera el señor Iranzo, nos pareció ver su rostro denudado, recordando, seguramente, a los seres queridos que le dieron el ser y que la Parca cruel no quiso proporcionarles la satisfacción de presenciar este acto.
La despedida fué tan apoteósica como el recibimiento, y al decirle adiós, el pueblo en masa seguía al ciudadano preclaro que, con su talento y moralidad, llegó al pináculo de la gloria para satisfacción de la provincia y de este pueblo tan olvidado y tan necesitado de protección.
A las doce regresó a Teruel después de pasar unas horas de emotividad tan grande, que seguramente no olvidarán ni el señor ministro ni los cellenses. Cella está orgullosa de tener un hijo ministro de la República, pero éste también puede estarlo por ser hijo de Cella, aunque nada más sea por aquel refrán que dice: «Los pueblos que saben honrar a sus hijos ilustres, se honran a sí mismos».

El viaje de los ministros de Agricultura y Marina a Teruel

El señor Iranzo visita algunos pueblos
A las cuatro de la tarde, salió a visitar el pueblo de Alba. En éste fué recibido por el Ayuntamiento, el pueblo en masa y varios amigos que de Teruel se habían trasladado para avisar su llegada. Con vivas entusiastas, animación inusitada, espléndido lunch con derroche de champagne, correspondió el pueblo de Alba a la distinción que le hizo el señor ministro, al ser el primero que visitaba en la provincia, después de Cella, correspondiendo el señor Iranzo dando las gracias por tan cordial acogida y ofreciéndose para todo cuanto pueda serle útil.
A las seis llegó a Santa Eulalia, siendo anunciado con volteo de campanas, el que hizo reunir a la mayor parte del vecindario de este simpático pueblo. La esposa del señor ministro fué agasajada con ramos de flores y después de los saludos de autoridades y vecinos, se le obsequió con un espléndido lunch, al que concurrieron más de cien comensales, en casa del comerciante don Claudio Mora, íntimo amigo del señor Iranzo, en el que se hizo un verdadero derroche de lujo abundancia y buen gusto, haciendo los honores la elegante y simpática esposa del señor Mora. El distinguido médico de la localidad, don Pedro Ubada, pronunció un elocuente discurso de salutación en nombre del pueblo, al que contestó el señor ministro con otro de agradecimiento, ofreciéndose al pueblo de Santa Eulalia no solo por cariño, sino por considerarlo como lugar de su nacimiento político, pues en él surgió la primera idea de presentar su nombre como candidato para diputado a Cortes Constituyentes, idea que defendieron y propagaron con entusiasmo los de este pueblo hasta que la consiguieron ver realizada, por lo que tiene una deuda contraída y espera ocasión propicia para saldarla. Una afinada rondalla le obsequió con los acordes de la clásica jota y coplas encomiásticas.
A las ocho salió a comitiva, compuesta de seis coches, para Villarquemado en donde saludó a las autoridades y vecindario de este pueblo que se congregó con rapidez, y tras de ser espléndidamente agasajados en casa de don Rafael Sanz y obsequiados con los acordes de otra serenata, pronunció frases de agradecimiento y después de ofrecerse para todo lo que pueda redundar en beneficio de este pueblo y sus vecinos, regresó a Teruel poco más de las nueve de la noche.

Los ministros en la capital

A las ocho y media llegó a Teruel el ministro de Agricultura señor Feced, dirigiéndose al domicilio de sus tíos los señores de Feced (D. P.),

Nuestros ministros visitaron sus pueblos natales, siendo acogidos con entusiasmo y fervor indescriptible

Los ministros en la capital

A las ocho y media llegó a Teruel el ministro de Agricultura señor Feced, dirigiéndose al domicilio de sus tíos los señores de Feced (D. P.),

Los ministros en la capital

A las ocho y media llegó a Teruel el ministro de Agricultura señor Feced, dirigiéndose al domicilio de sus tíos los señores de Feced (D. P.),

Los ministros en la capital

A las ocho y media llegó a Teruel el ministro de Agricultura señor Feced, dirigiéndose al domicilio de sus tíos los señores de Feced (D. P.),

Los ministros en la capital

A las ocho y media llegó a Teruel el ministro de Agricultura señor Feced, dirigiéndose al domicilio de sus tíos los señores de Feced (D. P.),

Los ministros en la capital

A las ocho y media llegó a Teruel el ministro de Agricultura señor Feced, dirigiéndose al domicilio de sus tíos los señores de Feced (D. P.),

Los ministros en la capital

A las ocho y media llegó a Teruel el ministro de Agricultura señor Feced, dirigiéndose al domicilio de sus tíos los señores de Feced (D. P.),

Los ministros en la capital

A las ocho y media llegó a Teruel el ministro de Agricultura señor Feced, dirigiéndose al domicilio de sus tíos los señores de Feced (D. P.),

Los ministros en la capital

A las ocho y media llegó a Teruel el ministro de Agricultura señor Feced, dirigiéndose al domicilio de sus tíos los señores de Feced (D. P.),

Los ministros en la capital

A las ocho y media llegó a Teruel el ministro de Agricultura señor Feced, dirigiéndose al domicilio de sus tíos los señores de Feced (D. P.),

Los ministros en la capital

A las ocho y media llegó a Teruel el ministro de Agricultura señor Feced, dirigiéndose al domicilio de sus tíos los señores de Feced (D. P.),

Los ministros en la capital

A las ocho y media llegó a Teruel el ministro de Agricultura señor Feced, dirigiéndose al domicilio de sus tíos los señores de Feced (D. P.),

Los ministros en la capital

A las ocho y media llegó a Teruel el ministro de Agricultura señor Feced, dirigiéndose al domicilio de sus tíos los señores de Feced (D. P.),

Los ministros en la capital

A las ocho y media llegó a Teruel el ministro de Agricultura señor Feced, dirigiéndose al domicilio de sus tíos los señores de Feced (D. P.),

Los ministros en la capital

A las ocho y media llegó a Teruel el ministro de Agricultura señor Feced, dirigiéndose al domicilio de sus tíos los señores de Feced (D. P.),

Los ministros en la capital

A las ocho y media llegó a Teruel el ministro de Agricultura señor Feced, dirigiéndose al domicilio de sus tíos los señores de Feced (D. P.),

Los ministros en la capital

A las ocho y media llegó a Teruel el ministro de Agricultura señor Feced, dirigiéndose al domicilio de sus tíos los señores de Feced (D. P.),

Los ministros en la capital

A las ocho y media llegó a Teruel el ministro de Agricultura señor Feced, dirigiéndose al domicilio de sus tíos los señores de Feced (D. P.),

Los ministros en la capital

A las ocho y media llegó a Teruel el ministro de Agricultura señor Feced, dirigiéndose al domicilio de sus tíos los señores de Feced (D. P.),

Los ministros en la capital

A las ocho y media llegó a Teruel el ministro de Agricultura señor Feced, dirigiéndose al domicilio de sus tíos los señores de Feced (D. P.),

Los ministros en la capital

A las ocho y media llegó a Teruel el ministro de Agricultura señor Feced, dirigiéndose al domicilio de sus tíos los señores de Feced (D. P.),

Lea Vd. «República»

RAMONSÍN

en donde le esperaban numerosos amigos políticos, recibiendo en seguida la visita de los señores gobernador interino, jefe de la Guardia civil, presidente de la Diputación, comisión del Centro R. S. de la capital y de su compañero de candidatura don Gregorio Vilatela.

Tras de un rato de charla, el ministro y sus amigos se trasladaron a la glorieta, en donde algunos grupos de ciudadanos saludaron su presencia con aplausos, como igualmente hicieron con el señor Irazo, que pocos momentos después se reunía con su compañero y amigos.

Después de cenar y cuando los ministros se encontraban en el Turulense, fueron agasajados con una rondalla, cantándose las siguientes coplas:

Al son de la brava jota que es el Himno regional a Ramón Feced e Irazo venimos a saludar

Ya tenemos dos ministros, que son Irazo y Feced los dos serán desde ahora «los Amantes de Teruel».

No es Teruel «La Cenicienta» porque se halla a gran altura, que en Marina manda Irazo Feced en la Agricultura.

Bien puedes estar ufano noble ciudad de Teruel que te ha dado la República dos ministros de una vez.

Me despidió con tres vivas salidas del corazón ¡vivan nuestros dos ministros! ¡viva España y Aragón!

Todas las coplas fueron muy aplaudidas por el numeroso público que se congregó frente al Casino.

Los ministros, al terminar la rondalla y retirarse fueron ovacionados.

Los señores Feced e Irazo regresaron a Madrid ayer sobre las diez de la mañana.

Hasta el límite de la provincia salieron a acompañarles varios amigos políticos entre estos nuestro diputado don Gregorio Vilatela y el presidente de la diputación señor Segura.

EN MONREAL DEL CAMPO

El ministro de Marina, a quien acompañaba nuestro diputada don Gregorio Vilatela, hizo un alto en Monreal para entrar a saludar a sus amigos, nuestros queridos correligionarios que se encontraban esperando en el Centro Radical Socialista.

El señor Irazo, tras de breves y elocuentes palabras de presentación de nuestro querido diputado señor Vilatela, pronunció un breve emotivo discurso, saludando a aquellos buenos republicanos, a los que agradece su presencia y ofreciéndose a colaborar para el logro de todos sus anhelos siempre que sean justos y legales.

El ministro fué ovacionadísimo y vitoreado, dedicándose una cariñosa despedida.

Poco después llegó el ministro de Agricultura acompañado del presidente de la diputación don Ramón Segura, del presidente del Comité Ejecutivo provincial don Luis Fe-

ced y de nuestro subdirector don Joaquín Caveno.

El ministro también estuvo en el Centro, en donde dirigió breves y elocuentes palabras de saludo, exaltando el puro republicanismo de aquellos entusiastas correligionarios y ofreciéndose para colaborar por la consecución de todas sus aspiraciones siempre que éstas respondan a los principios de justicia y equidad, norma primordial de nuestro partido.

El señor Feced, que fué entusiásticamente aplaudido y vitoreado, estrechó la mano de todos los correligionarios y después hizo un donativo para los afiliados necesitados.

Y tras de una despedida entusiasta, el ministro de Agricultura marchó a Alhama de Aragón, en donde le esperaban sus amigos y correligionarios del partido de Ateca para ofrecerle un banquete en las Termas Pallarés.

Hasta Calamocha le acompañaron sus amigos y correligionarios de la capital antes mencionados.

Felicitaciones

El presidente del Comité Ejecutivo señor Feced (don Luis), nos da cuenta de haber recibido numerosísimas felicitaciones de las Agrupaciones de la provincia nuestros diputados don Ramón Feced y don Vicente Irazo y a la vez para nuestro Partido, por la exaltación de estos al cargo de ministros y nos encarece que, ante la imposibilidad de poderles contestar por el momento les comuniquemos que las felicitaciones que agradece muchísimo, han sido transmitidas a nuestros queridos ministros.

Por nuestra parte nos congratulamos de ver cómo los pueblos han vibrado de entusiasmo ante acontecimiento tan grandioso como es haber sido nombrados ministros dos de los paisanos que figuraron en la candidatura de izquierdas que encabezó nuestro director señor Vilatela y que tan magnífica victoria obtuvo, a pesar de los pesares.

Felicitémonos de ver como los hombres a quienes un día honramos con nuestro voto hoy nos honran y ocupan un elevado puesto en la política nacional.

Temperatura

Datos facilitados en el Observatorio de esta capital:

Temperatura máxima de ayer, 24.4 grados.

Idem mínima de hoy, 13. Dirección del viento, E. Presión atmosférica, 685.9 Recorrido del viento, 18.

IMPORTANTE

Se pone en conocimiento del público, que a partir de esta fecha regirá la tarifa de precios que se han de aplicar a los anuncios que se publiquen en este periódico, y que es la siguiente:

- En 1.ª y 4.ª página 0'20 ptas. línea
En 2.ª y 3.ª id. 0'15 » »
Edictos y subastas. 0'25 » »

Anuncios comerciales e industriales: Precio según tamaño y página.

BONIFICACIÓN

Se hará un descuento del 5 por 100 a los señores suscriptores, quienes al dar la orden de inserción deberán hacer constar esta circunstancia.

Y para todos los demás, no tendrán descuento alguno durante el primer mes de inserción del anuncio; por un trimestre obtendrán el 5 por 100, por un semestre el 10 por 100 y por un año el 20 por 100 de descuento

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. 'LA FAVORITA, CARABAÑA' LA FAVORITA. PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID. JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1.25 Y 0.80 PESETAS

Bolsa de Madrid CAMBIOS FACILITADOS POR LA SUCURSAL DEL BANCO HISPANO AMERICANO

Table with columns for FONDOS PUBLICOS, CÉDULAS, ACCIONES, OBLIGACIONES, and MONEDAS, listing various financial instruments and their values.

Cartelera de espectáculos Gobierno civil

Teatro Main.—Para el jueves 21, tiene anunciada la hermosa película «Kismet». El cuento de la Mil y una Noches «El mendigo de Bagdad», can todo el lujo de detalles.
El domingo próximo, la mejor revista filmada hasta la fecha «Una canción, un beso, una mujer», una película sugestiva, todo un poema de amor, que todo Teruel podrá admirar.

TARJETAS de VISITA se hacen en la imprenta de este periódico

Anuncie en República

Del trágico suceso de La Puebla de Híjar

Resultado de la suscripción abierta por «REPUBLICA» y aquel Ayuntamiento en favor de las viudas

Resultado final de la suscripción abierta por REPÚBLICA y el Ayuntamiento de este pueblo en favor de las viudas de las víctimas que perecieron por accidente el día 13 de junio último.

Después de la relación de donativos que ya se dió a conocer por este mismo conducto, como posteriormente a aquella fecha, se han recibido los siguientes:

Centro Republicano y socios, 15 pesetas; don Tomás Omedes, 5; Hijos de A. Perruca, (Teruel) 75; Juan Font, (Zaragoza) 2; Pablo Piazuelo, 5; Federico Royo, 5; José Anglés, (Alcañiz) 5; Félix Pueyo, de idem 5; Casino La Puebla, 145; Manuel Salvador Tena, (Melilla) 10; Manuel Gazulla, 5; Isaac Muguera, 5; Lorenzo Pérez, (Fabara) 15; La Cinematográfica Arajol, 13'90.

Asciende el importe total de lo recaudado por haberse cerrado ya la suscripción, la suma de 2160'80 pesetas, las que serán repartidas equitativamente entre las tres viudas.

CORRESPONSAL

PARTIDO RADICAL SOCIALISTA REUNION DE LA AGRUPACION DE TERUEL

Ayer noche y en su domicilio social se reunió la Agrupación Radical Socialista de la capital para designar a los señores que han de asistir al Congreso Nacional del Partido.

Por unanimidad fué designado delegado el presidente del Centro don Narciso Bayo y subdelegado don Ramón Segura.

A la reunión asistió nuestro diputado don Gregorio Vilatela.

Las subsistencias y sus precios

Según nota facilitada por el Mercado de Abastos

Table listing prices for various goods including ACEITE, ARROZ, CARNES, FRUTAS, and VERDURAS.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de la provincia de Teruel

ACADEMIA MERCANTIL

Se recuerda a los alumnos que lo fueron hasta fin de curso 1932-1933, que para no perder el derecho a asistir a las clases del próximo 1933-1934, soliciten la inscripción de matrícula en las oficinas de la Cámara de siete a ocho de la tarde hasta el día 26 del corriente.

DE NUBVO INGRESO

Los que deseen cursar las asignaturas que comprende el plan de esta Academia Mercantil, deberán inscribirse en la Secretaría de la Cámara hasta el día 26 del actual. Es necesario haber cumplido los 14 años. Habrán de someterse a un ejercicio práctico que oportunamente se anunciará en el tablón de anuncios de la Cámara.

Las asignaturas que pueden cursarse son: Aritmética y Cálculo mercantil y financiero. Mecanografía y Taquigrafía. Teneduría de Libros. Contabilidad Superior.

El día 2 de octubre aparecerá la lista de los admitidos y el día 4 empezarán las clases. Los alumnos que no fueran admitidos, podrán matricularse, en la Escuela preparatoria de la que pasarán a la Academia Mercantil, cuando el profesor los considere aptos.

Teruel 18 septiembre de 1932. El Presidente, ISIDRO SALVADOR

CUPON REGALO

Solamente por un mes y para que todo el mundo pueda conocer nuestros trabajos, hacemos una ampliación completamente gratis a todo el que nos mande una fotografía : : : y este cupón : : :

CASA ROTCEN VALENCIA

Precios increíbles para profesionales : : : : sionales : : : :

Leed 'Izquierda, de Alcañiz'

Vertical text on the right edge of the page, including 'Servicio Agencia', 'Dice el Madrid', 'cibió el se', 'su despac', 'a los peri', 'le pregunt', 'cansaba, p', 'estaba aus', 'y contestó', 'No; y', 'co, porqu', 'aquí y de', 'que me re', 'tengo que', 'en repres', 'U. G. T.', 'atendiendo', 'de la Cont', 'resa del Tr', 'tir a unas', 'comenzaré', 'narán el 2', 'antes, y ta', 'antes de te', 'niones par', 'las Cortes', 'Segui', 'Presidenci', 'Si, si', 'dificultad', 'dejarla el', 'yo estoy e', 'dad de la', 'me debo,', 'cuestiones', 'tar con la', 'tor desde', 'la menor', 'ría mi pu', 'mor de n', 'porque ha', 'dades que', 'Se le pr', 'tebrará la', 'parlament', 'y contestó', 'te, dicien', 'Juan Ga', 'PRE', 'S', 'Hipóc', 'iFa', 'Precios', 'D', 'en la libr', 'calle de la', 'y en el de', 'Man', 'descuentos'

INFORMACION GENERAL

El Consejo de ministros autoriza el mitin socialista de Oviedo y prohíbe la manifestación proyectada

NOMBRAMIENTO DE ALTOS CARGOS NUEVO GOBERNADOR DE TERUEL

Servicio directo con la Agencia Mencheta

Conferencia 5 taras

Dice el Sr. Besteiro

Madrid.—Ayer tarde recibió el señor Besteiro en su despacho del Congreso a los periodistas, quienes le preguntaron si no descansaba, porque creían que estaba ausente de Madrid, y contestó:

—No; yo descanso poco, porque hay cosas de aquí y de fuera de aquí que me retienen. Además, tengo que hacer un viaje en representación de la U. G. T.; voy a París, atendiendo una invitación de la Confederación Francesa del Trabajo, para asistir a unas reuniones que comenzarán el 26 y terminarán el 29. Iré unos días antes, y también regresaré antes de terminar esas reuniones para preparar la de las Cortes.

—Seguirá usted en la Presidencia de las Cortes?

—Sí, si no surge alguna dificultad, en cuyo caso dejaría el puesto, porque yo estoy en él por voluntad de la Cámara y a ella me debo, y no puedo, por cuestiones políticas, realizar con la Cámara el mejor desdén. Ahora bien; a menor dificultad, yo dejaría mi puesto sin resquemor de ninguna especie, porque hay muchas actividades que emplear.

Se le preguntó si se celebrará la reunión interparlamentaria anunciada, y contestó afirmativamente, diciendo que se celebrará.

Juan García Morales
PRESBITERO
SU LIBRO

Hipócritas!

¡Farsantes!

¡Fariseos!

Edición de la España derechista, con prólogo de

Basilio Alvarez

Precio: TRES pesetas

DE VENTA

en la librería de Hijo de Perruca, calle de la Democracia, Teruel, y en el domicilio de su autor, Manuel, I.—Madrid

Documentos especiales a Sociades Obreras

brará en el Senado el 4 del próximo octubre.

Finalmente se le preguntó si se había señalado fecha para celebrar la vista por los sucesos de Jaca, y dijo:

—No hay nada todavía; pero de todas maneras, eso no depende de mí; la Comisión de Responsabilidades es autónoma y ella es la que ha de fijar la fecha.

Consejo de ministros NOMBRAMIENTO DE ALTOS CARGOS

Madrid.—En el Consejo de ministros de hoy se autorizó el mitin socialista anunciado para el domingo en Oviedo, prohibiéndose la manifestación proyectada.

Se acordó que en lo sucesivo todos los agentes de la autoridad que mueran en actos de servicio sean considerados para todos los efectos como muertos en campaña.

El señor Guerra del Río dió cuenta de su viaje a Barcelona, en donde fué objeto de todas consideraciones por parte de aquel gobierno.

Se autorizó a los ministros de Agricultura y Trabajo para adoptar acuerdos sobre la ley de términos municipales y de intermunicipalización.

Respecto al conflicto minero se acordó adoptar medidas interinas.

Se nombró director de primera Enseñanza a don Ramón González.

Id. subsecretario de Hacienda a don José Lara, actual director de Rentas.

Id. subsecretario de la Presidencia al diputado don Publio Suárez Yriarte.

Id. presidente del Consejo de Estado a don Pedro Armasa.

Id. director general de Beneficencia al señor Tufón de Lara.

Id. id. de Sanidad al señor Verdes Montenegro.

Se aceptó la dimisión del director general de la Deuda.

Se dió cuenta de la dimisión que con carácter irrevocable presenta el embajador en Rusia señor Alvarez del Vayo.

Quedó acordado que en lo sucesivo las vacantes

de la Administración de Justicia se cubran por la ley orgánica del poder judicial.

Se acordó reglamentar las facultades de los gobernadores respecto a la imposición de quincenas de arresto.

Se dió cuenta de que en las cárceles no queda ningún preso gubernativo.

El próximo viernes se celebrará Consejo bajo la Presidencia del señor Alcalá Zamora.

Los socialistas
Madrid.—En su reunión de hoy el Comité socialis-

ta informó sobre la situación política, designándose a los señores Prieto y Largo Caballero para redactar el escrito resumen del manifiesto que se dirigirá a la oposición.

El diputado Pérez Madrigal es abuchado y silbado

Alcázar de San Juan.—En el teatro Moderno se celebró una Asamblea, resumen de las celebradas en pueblos de la provincia por los cosecheros de uva y vinos de la Mancha.

Asistieron numerosas representaciones y varios diputados.

El representante de Tomelloso disertó extensamente, y al intentar rectificarle Pérez Madrigal, le interrumpió el público, y se produjo un escándalo mayúsculo, en el que el diputado hoy radical fué violentamente increpado, sin que se le dejase hablar.

Se dió lectura de las conclusiones y se acordó que una comisión se entrevistase en Madrid con el ministro de Agricultura.

Combinación de gobernadores

Madrid.—Ha sido firmada la siguiente combinación de gobernadores para cubrir las vacantes por no haber aceptado los primeramente designados:

Valladolid, don Adolfo Vidarte Blanco.

Huelva, don Enrique Malboisson Ponce.

Sevilla, don Alvaro Díaz Quiñones.

Teruel, don Pedro García Dorado.

Logroño, don Alberto Pazos Barrero.

Almería, don Rufino Blanco Fombona.

Tenerife, don Rafael D. Pina.

Noticias breves

San Sebastián.—Con motivo de la llegada del Presidente de la República cerró el comercio.

Barcelona.—Se concede gran importancia al Consejo que mañana celebrará la Generalidad.

Los obreros del ramo del Agua, Gas y Electricidad han anunciado la huelga si en un plazo de 15 días no resuelven las bases presentadas a los patronos.

Ferrol.—Ha fallecido a los 112 años el labrador Cesáreo Rego, quien hasta hace dos días estuvo ocupado en las tareas agrícolas.

Tres incendios intencionados

La benemérita del puesto de Calanda participa al Gobierno que en la mañana de ayer aparecieron ardiendo tres pajares, situados en distintos lugares de la población. Los siniestros se creen intencionados.

Apedrean y tirotean el domicilio de un propietario

Y ESTE EN UNION DE DOS HIJOS REPELE LA AGRESION HIRIENDO A DOS MANIFIESTANTES

Burbáguena.—En la madrugada del sábado se estacionó ante el domicilio del propietario Francisco Barea, un grupo de hombres y mujeres, quienes cantando coplas alusivas a los caciques, apedrearon y tirotearon la casa.

El Barea en unión de sus dos hijos hizo algunos disparos desde el interior, hiriendo a Pedro Soriano y Martín Alcaide, de 18 y 29 años, respectivamente.

Con este motivo se alteró el orden, siendo necesaria la intervención de la benemérita de Calamocha.

DOS VOTOS DE CENSURA PARA EL ALCALDE

EL SEÑOR SAEZ DIMITIÓ Y TAMBIEN, POR SOLIDARIDAD, EL TENIENTE ALCALDE SEÑOR MAICAS

Ayer noche hubo sesión municipal, por cierto bastante movidita. Por falta de espacio nos vemos privados de publicar la reseña de la misma.

Lo más importante fué el voto de censura que propusieron (y quedó acordado), las minorías radical socialista, Acción republicana, Socialista y al servicio de la República para la Alcaldía por su manifiesta negligencia al conocer el nombramiento de los dos ministros turoleses y en el reciente viaje que estos hicieron a nuestra capital.

Además y a propuesta del señor Sánchez Batea, se acordó otro voto de censura para el alcalde por extralimitación de funciones.

El señor Saez trató de justificarse con cierto infantilismo y terminó dimitiendo el cargo, sumándose a esta actitud el teniente alcalde, también radical, señor Maicas, por entender que las censuras eran injustas.

El comentario hágalo el lector.

Estar suscrito a República

es tener la certeza de estar al corriente de todo cuanto ocurre en nuestra provincia. Centros oficiales, conflictos sociales obreros, asuntos políticos, ecos de los pueblos, sucesos, etc., etc., lo encontrará el lector.

República

el periódico de mayor tirada en la provincia, es a la vez el de más amplia información.

Lea usted «República»

Empresa Periodística y Técnica de Publicidad

INICIATIVAS IDEAS PROPIAS
DIBUJOS RAVIL TEXTOS

Teléfono 182 TERUEL Apartado 10

Partido Radical Socialista COMITE PROVINCIAL

El Comité Ejecutivo Nacional del Partido, ha acordado la celebración de un Congreso Nacional extraordinario que tendrá lugar en Madrid durante los días 23, 24 y 25 del actual mes de septiembre en el Teatro María Guerrero.

Para poder tomar parte en dicho Congreso, las agrupaciones locales de esta provincia, deberán reunir las siguientes condiciones: Primera. Tener liquidadas antes del día 13 del actual septiembre, en la Tesorería del Partido (Fernánflor 8 pral. izquierda Madrid) todas las cuotas hasta el mes de agosto último inclusive. Segunda. Enviar a las citadas oficinas relación nominal de afiliados cotizantes.

Las Agrupaciones locales que no puedan enviar representante de su seno, deberán nombrar delegados que la representen, a cuyo efecto recibirán por correo un modelo de certificación para el nombramiento de delegado y subdelegado, y una circular con las correspondientes aclaraciones.

Como el plazo para ponerse al corriente en el pago de las cotizaciones es improrrogable, y tal requisito es imprescindible, esta Presidencia espera que todas las Agrupaciones locales lo cumplan en la forma señalada.

Si por cualquier circunstancia les fuera más cómodo a las Agrupaciones enviar las cotizaciones a este Comité Provincial, pueden hacerlo dentro de la indicada fecha, remitiéndolas a don Mariano Aguas, Plaza de Bretón, 6 Teruel.

Todas las dudas que sobre el particular pudieran tener las Agrupaciones, serán resueltas rápidamente por esta Presidencia.

Teruel, 5 septiembre 1933.

El Presidente,
LUIS FECED



Al salir del Gobierno

Algunos de los hombres que hoy salimos del Gobierno entramos en él en plena revolución. Constituimos el primer Gobierno de la segunda República. En la hora en que España daba fin a la Monarquía, clamando por un Poder que fuera a la vez libertad y autoridad, algunos de nosotros encarnamos, representamos y fuimos ese Poder.

¿Nos es lícito sintetizar un balance de nuestra obra? A quienes nos suceden, les entregamos una República constitucional y parlamentaria. Es decir, después de dos años y medio de regir el Poder, la República estatuida sigue en pie. No se ha perdido en nuestras manos, como se perdió al cabo de once meses en manos de Castelar la primera República. Sigue, pues, la República en pie. Y siendo una República constitucional; es decir, una República que se ha dado su ley y que vive dentro de ella. No una República como la de Portugal o como la de Alemania, sometida a una dictadura, sino una República en la que la legalidad establecida por la soberanía popular se conserva íntegramente. Y no siendo sólo una República, y una República constitucional, sino una República parlamentaria. El Parlamento, expresión categórica de la democracia en un momento en que sufre en el mundo los más violentos y eficaces ataques; en que se desfigura, se envilece o se hunde, en España sigue siendo una de nuestras instituciones capitales. Oleadas de fascismo y de comunismo saltan por encima de las fronteras y pasan de un Estado a otro, de uno a otro continente. Discutida la autoridad, y creyéndose que autoridad discutida es autoridad desconocida, se aspira a que la autoridad, para serlo, no se discuta y se anule la libertad para que subsista la autoridad indiscutible. Esto son Hitler y Stalin. La libertad, sin embargo, ha sido defendida en España contra corrientes de opinión de fuera y contra ataques de dentro. Al ser nosotros Poder, España no era más que un anhelo clamoroso. No había ley, no existía régimen. Hoy, al cesar de ser nosotros Poder, España es una República constitucional y parlamentaria. Que cuando los que hoy nos sucedan transmitan a su vez el Poder, lo dejen a sus sucesores en la misma in-

tegridad moral y legal con que lo reciben.

¿Nos hemos limitado a una defensa de las esencias del Poder? No. Hemos resuelto el problema de la autonomía de Cataluña. Cuando se considere que dentro de la Monarquía se magnificó la figura de Maurra por su intento de descentralizar la administración local, se hará la debida justicia a los gobernantes que han orientado esta obra. Hemos cumplido en Instrucción pública un programa, que en amplitud, en realización, y en presteza, puede discernirse como ejemplar. Hemos incorporado a la vida pública todos los derechos del laicismo, liberando la conciencia del niño, secularizando las instituciones, separando la Iglesia del Estado, disolviendo determinadas órdenes religiosas y sometiendo las congregaciones a los fueros compatibles con los principios de una democracia. Hemos aprobado una ley agraria que fué letra mientras hubo de ser preparación técnica y eficaz de una obra histórica y que era en estos últimos días la obra en la plenitud de su desenvolvimiento. Hemos salvado en todos las órdenes y en todos los momentos las prerrogativas del Poder civil. Gladstone enalteció su nombre en las horas en que concentró todas sus facultades en su empeño, que en definitiva no fué logrado: el de la autonomía de Irlanda. Briand alcanzó su más firme popularidad en aquellos jornadas gloriosas en que en 1905, la República instaurada en 1870, se consagraba plenamente al laicismo. Desde 1918, en que Rusia en su primer acto de Reforma agraria estimulaba a todos los estados a transformar el régimen económico y social de la tierra, este problema ha absorbido la plena atención y el total esfuerzo de gobiernos y parlamentos enteros. Una sola obra de estas ha nimbado a un político, ha sido una política y ha llenado toda una época. Los hombres que hoy salen del Gobierno, injuriados, calumniados y empujados, pueden afirmar, entre el alboroto y el atropello, que Cataluña es autónoma por ellos; que por ellos es libre en la ley de conciencia del español; que la tierra por ellos ha sido, es y será redistribuida. Y que todas estas conquistas, que no se ven porque ya están logradas, lo han sido

Jesús Fuertes Polo
Especialista en
Garganta - Nariz - Oídos
Todos los miércoles de 11 y media a 2
en
Aragón Hotel

dentro de la ley, sosteniendo la autoridad en la libertad. Es decir, defendiendo, conservando y enalteciendo la República constitucional parlamentaria.

Es difícil gobernar cuando el Gobierno está sostenido por la opinión, y la opinión puede ser formada por cualquiera. Es difícil gobernar cuando el Gobierno es responsable ante la opinión, y la opinión puede ser influida por irresponsables. Tan difícil es gobernar, que en los gobiernos democráticos sería conveniente, si no fuera imposible, que en todo gobernado llegara a ser gobernante para que tuviera con el gobernante la justicia que hoy no tiene. Pasar por el Gobierno constituiría para todos una gran experiencia. Sería una gran lección de serenidad. Para nosotros, lo es. Lo será ya para siempre. Salimos hoy del Poder. Hemos sentido en él hondas amarguras, grandes desilusiones. Pero las vemos excesivamente compensadas por las virtudes que se han afirmado en nosotros. Estas virtudes regirán y sostendrán en el presente y en lo futuro nuestra vida política. Tan firmes y definitivas son estas virtudes, que ellas no serán entibiadas ni desvanecidas por nada. En la oposición, no seremos para quien sea el Poder dentro de la República constitucional y parlamentaria, como las oposiciones han sido para nosotros. Enseñaremos a ser oposición desde la oposición, como enseñamos a ser Poder desde el Poder. Y hoy, que se ha constituido un Gobierno que juzgamos fuera de las directrices espirituales de la República, con equivocada participación en el de nuestro partido, este Gobierno no encontrará en nosotros para gobernar los obstáculos que nosotros encontramos. Seguiremos manteniendo nuestra posición, porque es un derecho innegable; pero cumpliremos austeramente con el deber que no se ha cumplido con nosotros: dar con nuestros actos autoridad al Gobierno para exigirle que la tenga. A nosotros nos pidieron más insistentemente autoridad aquellos que con su conducta más contribuyeron a quitárnosla.

MARCELINO DOMÍNGO

Peluqueros

Se necesita un oficial de peluquería que sepa su obligación.
Razón: Peluquería de Miguel Cerecós, Joaquín Costa, 9.

Libros y Revistas

«Mundo Gráfico».—Nos revela esta semana los proyectos que se han presentado al Parlamento catalán para dar a Cataluña una división territorial diferente de la que ha tenido hasta la fecha, con las opiniones de dos famosos políticos autonomistas.

También publica: El Instituto-Escuela de Sevilla se ha instalado en el Pabellón Argentino.—Los miembros del nuevo Gobierno Lerroux.—Cómo invierten el verano los artistas del circo en Alemania.—Fiestas en Sevilla y Cantillana.—Páginas de la mujer.—Y secretos de Scotland Yard, por el detective E. T. Woodhall.

Compre usted «Mundo Gráfico» 30 céntimos.

Ciudadanos: Los monárquicos reaccionarios, entre los que abundan los capitalistas, propietarios y comerciantes, están haciendo una guerra sin cuartel contra la República, contra la democracia, contra el proletariado.

En todos sus actos y en todas sus actitudes lo demuestran. Nosotros, los republicanos, debemos estar siempre ojo avizor y corresponder a ese boicot a la medida de nuestras fuerzas.

¡Favorecer a nuestros afines, es un deber, como lo es el de fomentar e incrementar la prensa republicana!

¡El republicano que favorece a la prensa reaccionaria con perjuicio de la republicana, no demuestra su ideal! Desconfiad de él.

En Teruel sólo existe un periódico netamente republicano: REPUBLICA. Suscribirse y propagarlo es una obligación moral de todos los republicanos sin distinción.

Relojería y Taller de Reparaciones
DE
JOSE FORTEA
Calle Ramón y Cajal, 36
(Antes San Juan)
— TERUEL —

Partido Republicano Radical Socialista

AVISO A LOS CENTROS DE LA PROVINCIA

Habiendo recibido los carnets de socios hacemos presente que pueden hacer sus pedidos al administrador del Comité provincial don Mariano Aguas. El precio de cada uno es de cincuenta céntimos.

¡VALERIANO!

Estamos en un pueblo que no tiene par en su comarca. Tiene una altura de 1.200 metros y hermosos pinares, pero también una vega deliciosa donde las frutas y hortalizas maduran sin dificultad. No es extraño que muchos años, diez o doce manzanos rindan cerca de mil arrobas.

Ya con este son seis los veranos que saboreamos las delicias de un ambiente sano, porque cuanto nos rodea tiene el sello de la pureza. Así es el aire que respiramos y la gente que con nosotros convive; porque los habitantes de Torres de Albarracín forman con su colonia veraniega una familia y ni el carácter de cada uno ni sus diferencias territoriales impiden de la que ha tenido hasta la fecha, con las opiniones de dos famosos políticos autonomistas.

Salvo las comodidades que nos da la naturaleza no tenemos otras, pero hay quien nos las proporciona con su habitual ingenio.

Un día la colonia no ha recibido el pescado y resulta difícil variar algo el menú corriente. Se entera Valeriano y coge de un charco del pequeño río las truchas que hacen falta y nos las regala. Otro día se organiza una cacería y se piensa en que no se cobrarán piezas porque estos aficionados equivocan el blanco; pero les acompaña Valeriano y se hace con las que todos han dejado huír. Una noche no alumbra la luz porque hay una avería en la Central y Valeriano coge unos tornillos de cualquier sitio o construye una rueda con dientes de madera para sustituir por esa sola noche otra de acero y la luz alumbra. La cañería que conduce el agua al estanque se ha roto y Valeriano encuentra unos tubos y un poco cemento, no sé donde, y queda reparada. Los niños han roto la bicicleta o unos juguetes que Valeriano arregla enseguida porque urge también al momento reparar una pared que ha derribado la lluvia y poner unas tablas y una cerradura en la puerta que ayer fué rota y ha de cerrarse al anochecer.

Un veraneante ha de alcanzar el tren rápido por un asunto urgente y pasó el coche correo, Valeriano encuentra un coche y lleva al viajero.

Por eso el nombre de Valeriano se pronuncia en cada hora del día. Todos le necesitan y todos le quieren. Es el amo de la colonia porque está en el corazón de todos y su bondad no encuentra límite.

El verano ha terminado, ya alguna de las familias ha marchado a la ciudad y el día 15 la de don Isaias marchará también. Conducirá el coche Valeriano porque don Isaias ha concertado con él ese servicio

por un modesto estipendio diario durante el verano.

Son las seis de la mañana. Valeriano viste un traje nuevo y va a casa de su hermana Aurora preguntando si le hace algún encargo para Teruel. Después va a poner el coche en marcha. El coche no arranca, pero no importa, esto ha ocurrido otras veces y ahora también. Ocupan el coche don Isaias y su familia en la que destacan una madre llena de virtudes y una niña de cuatro años hermosísima y traviesa. Ya el coche ha salvado la cuesta de Gea y han terminado los obstáculos, el chateleur camina optimista porque curvas y pendientes no han sido dificultad. Ya llegan los viajeros al final de una recta bien conocida, en aquel punto alguien va a cortar el paso a nuestros queridos amigos. Ese alguien rompe la rueda delantera del coche, lo empuja violentamente contra un pequeño árbol y rápidamente contra el pretil de un puente, lo vuelca y lo aplasta en el fondo del barranco. No ha querido oír la voz muda de Valeriano que segundos antes al decir don Isaias ¡cuidado que nos vamos! se había encarado con la fatalidad puesta ante sus ojos y, a quien Valeriano solo pudo restar parte de sus propósitos diciéndole: ¡Que se salven todos... moriré yo solo!...

La pluma mía está describiendo esta tragedia que deja en mí un terrible y perpetuo recuerdo.

En años sucesivos, pues pensamos seguir veraneando en aquel pueblo de nuestros cariños, estaré siempre temiendo al lado y conviviendo con la mía a su familia compuesta de su viuda y dos niños de corta edad y siempre estaré diciendo ¡aquí falta uno!... ¡falta el amo de la colonia!

GREGORIO VILATELA

«Academia Turolense»

Preparación del Magisterio. Cursos. Ingreso Normal. Oposiciones. Clases orales. Correspondencia.

Libros y Revistas

De cuantas producciones científicas o literarias, se nos remitan des ejemplares, haremos un estudio o juicio crítico, en nuestra sección de Bibliografía

IMP. DE LA VOZ DE TERUEL. BERTÓN 6

Juan Fernández Garcerán
Grandes Talleres de Carrocerías y Carpintería Mecánica
(Especialidad en reformas y reparaciones)
Sobre encargos se construyen toda clase de muebles de todos los estilos
NEVERAS DE VARIOS MODELOS
Especialidad en pintura al Duco a cargo de Juan Gallart
SEGORBE Calle Castellón
(Castellón) Teléfono n.º 31

Automóviles SINGER
También en los automóviles económicos hay categorías
Ve V. el SINGER
Gran estok de recambios en Madrid, Goya, 4
Le informará de sus excelentes características y precios, el Agente de Teruel y su provincia
Joaquín Escriche
Valcaliente, número 5, 2.º—TERUEL.